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Pozývame vás na tradičné  POCHOVÁVANIE  BASY  dňa 10. januára o 19:00  do
spoločenskej sály MsKS.

 Účínkujú: Mažoretčatá, DH Hradovanka a Ľudová muzika z Oravy

Oddelenie KaŠ oznamuje záujemcom o
využívanie priestorov MsKS

/spoločenská sála/, že je potrebné
objednať si priestory výhradne

písomne, prípadne formou e-mailu.

Mama. To slovo je cennejšie ako
hocijaké iné na svete. Keď Ťa už niet,

rúti sa nám svet. Spi sladko, snívaj
svoj večný sen, v spomienkach sme

pri Tebe každý deň.

Dňa 1. februára si pripomíname 10. výročie
úmrtia našej mamy, starej mamy 
Margity Sakáčovej. 
S láskou spomínajú syn Jaroslav s 
manželkou a vnúčatá Tomáš, Martin a 
Kristína s rodinou.
Kto ste ju poznali, venujte jej, prosím, tichú
spomienku.

S bolesťou v srdci si dovoľujeme 
pripomenúť všetkým známym, že 17. 
Januára  2018 uplynie dva roky, čo nás 
navždy opustila naša milovaná , mama, 
stará mama , prastará mama 
Klára Krišková , ktorá navždy zostane 
v našich srdciach. Kto ste ju poznali, 
venujte jej, prosím, tichú spomienku.
Smútiaca rodina 

Neplačte, že som odišiel,
len pokoj mi prajte,
spomienku na mňa si vždy 
uchovajte.

Dňa 30. Januára 2018 si pripomíname 
Smutné výročie od smrti nášho 
milovaného manžela, otca a starého otca
Miroslava Lukáša. Spomínajú- 
manželka Marta, syn Martin, Miroslav s 
Majkou a vnuk Miroslav.

Okienko stavebnej komisie 
V predchádzajúcich častiach sme poukázali na najčastejšie chyby, ktorých sa 
dopúšťajú občania pri prestavbe či rekonštrukciách starších domov. Jednalo sa najmä
o výmeny okien, dverí, odstraňovanie šanbrán, zlá farebnosť a iné. 
Medzi prvky, ktoré zvýrazňovali najčastejšie meštianske domy, patria aj 
drevené brány, ktoré uzatvárali prechodovú chodbu domu (dufart), 
spájajúcu najčastejšie ulicu a dvornú časť. Nebolo jednoduché takú bránu 
vyrobiť a majstri stolári sa predbiehali, ktorá brána bude krajšia. V Tisovci 
sa zachovalo len niekoľko takých brán a takmer všetky by potrebovali 
opravu a náter. Bola by škoda, keby zanikli.

Vážení spoluobčania!

     Máme za sebou ďalší rok, rok plný rôznych udalostí, ktoré zasiahli do 
našich životov a i života v našom meste. Po čare Vianoc prežívame prvé dni 
nového roka, podávame si ruky s priateľmi a známymi, vyslovujeme si svoje 
želania do nového roka.

Rok 2017, ktorý sme prežili v každodenných radostiach, ale i starostiach, 
zostane už len v našich spomienkach. Každý z nás sa ho snažil naplniť čo 
najlepšie ako vedel, či už v oblasti pracovnej, rodinnej alebo osobnej.

Predsavzal som si, že sa pousilujem urobiť pre naše mesto čo najviac. 
Nebolo to ľahké, keďže v samospráve bolo nutné riešiť veľa problémov. 
Preto sa naše plány museli často pomeniť. Naša samospráva dáva možnosti 
vplývať a ovplyvňovať dianie v meste, a to v akejkoľvek oblasti, kde je 
dominantný občan. Zhodnocovanie ho motivuje k lepšej činnosti, pretože 
žiadna práca nie je taká , aby nemohla byť ešte lepšia. A priestor na 
vylepšenie je vždy a všade. Zároveň Vám musím povedať, vážení 
spoluobčania, že som hrdý na ľudí, ktorí tu žili tvorili, pracovali počas 
minulých generácii, ako aj na Vás, ktorí tu teraz žijete, tvoríte a pracujete 
pre krajší zajtrajšok nášho mesta a m.č. Rimavská Píla. Práve Vy dávate 
život nášmu mestu svojou prácou, postojmi a práve preto budem aj v novom
roku s Vami vo veľmi úzkom kontakte, budem počúvať vaše názory, námety 
a pripomienky. Veľmi ma teší dobrá spolupráca so živnostníkmi, 
podnikateľmi, dobrovoľnými združeniami, cirkvou a občianskymi 
aktivistami.

Ďakujem všetkým naším obetavým občanom, podnikateľom, firmám, 
všetkým zainteresovaním, ktorí doteraz pomohli mestu a prispeli 
akýmkoľvek spôsobom k jeho rozvoju, oživeniu spoločenského, kultúrneho 
i športového života.

V prichádzajúcom Novom roku Vám v mene svojom a tiež i v mene svojich 
spolupracovníkov, v mene všetkých poslancov mestského zastupiteľstva 
prajem veľa síl a šťastia v každodennom živote. Prijmite , prosím, aj želanie
pevného zdravia, vzájomného pokoja a harmónie, zlepšenie medziľudských 
vzťahov. Rozdávajme okolo seba dobrú náladu, usilujme sa prekonať zlo 
dobrom a ceňme si to čo má naozaj hodnotu.

Prajem Vám šťastný a veselý Nový rok 2018.

 

Ing. Peter Mináč, primátor mesta Tisovec
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Môj  učiteľ

Pozvánka do divadla

 Nedávno som mal možnosť vidieť 
v bratislavskom V-klube inscenáciu u nás 
neznámeho, inde však slávneho textu 
francúzskeho modernistu Raymonda 
Quenneaua Štylistické cvičenia. Quenneau
sa totiž podujal na čistý literárny 
experiment – mimoriadne jednoduchú a 
banálnu „fabulu“ o tom, ako akýsi mladík 
v autobuse osočil svojho suseda, že 
doňho strká a o dve hodiny ho uvideli 
pred nádražím v rozhovore s priateľom, 

autor totiž prerozprával deväťdesiatimi 
deviatimi spôsobmi, deväťdesiatimi 
deviatimi rôznymi štýlmi. Základný príbeh 
pripomína nezaujímavú denníkovú správu,
potom je však vyrozpárvaný v rôznych 
variáciách, napr. váhavo, presne, 
subjektívne, iluminačne, distingvovane, 
animisticky, anagramaticky, hongkongsky,
onomatopojicky, približne, prechodníkovo,
podmienečne, vytrvalo, nevedomo, 
logicky, honosne, vulgárne, duchovne, 
teatrálne, filozoficky, nešikovne, 
dialektom, atď. Striedanie rôznych štýlov 
pri rozprávaní toho istého kratučkého 
príbehu vytvára mimoriadnu vtipnosť 
tohto textu, ktorý je zdanlivo nemožné 
preniesť do divadelnej podoby, keďže na 
prvý pohľad ide najmä o literárnu 
bravúru. Z inscenácie však ide ohromujúci
pocit slobodnej kreativity, ktorý napĺňa 

diváka úžasom a vyvoláva na jeho tvári 
úsmev, ak nie priam nezadržateľný 
smiech. Inscenácia je založená na čistej 
hravosti a schopnosti improvizácie troch 
skvelých interpretov – Lukáša Latináka, 
Onreja Kovaľa a Ľuboša Kostelného. 
Práve oná chlapčenská hravosť tvorí 
zmysel tohto zdanlivého nezmyslu. 
Výsledný inscenačný tvar je plný 
nečakanej, prekvapujúcej, intelektuálnej i 
živelnej zábavnosti v tom najlepšom 
zmysle slova. Inscenácia vznikla metódou 
kolektívnej tvorby duševne spriaznených 
umelcov pod režijným a dramaturgickým 
vedením Petra Kováča. Predstavenie 
onedlho zavíta na zájazd aj do Tisovca. 
Všetkým milovníkom kvalitnej divadelnej 
zábavy úprimne odporúčam návštevu 
tohto nevšedného predstavenia.

-SM-

Tisovec 2018
Rok 2017 nám odišiel do histórie a zabudnutia,
ale pripomenul nám, že občianska pohoda 
záleží od toho, kto drží kormidlo spoločnosti . 
Slovensko v minulom roku zažilo politické 
turbulencie, na obzore sa nám zjavila vládna 
kríza zásluhou poslancov a SNS. Pohli sa nám 
ceny energií, ich zvýšenie bolo síce premiérom 
na čas zažehnané, ale na konci leta sa zvýšila 
cena vody - zaujímavé, že len  v strednej a 
východnej časti Slovenska. V prvých dňoch 
roka 2018 sa expresne zvýšila cena 
elektrického prúdu, tepla. Občiansky batoh 
starostí sa takto priťažil. Hoci Slovensko zažíva
ekonomický vzrast, občania to veľmi necítia 
a hlavne to nepocítia dôchodcovia. Plazivý 
nárast cien, hlavne tovarov dennej spotreby, 
sa stáva skutočnosťou.   Stráca sa pojem 
sociálnej súdržnosti.    Bohatí sú bohatší 
a chudobní sú chudobnejší. Schopnosť hovoriť
o problémoch, hlavne politických, sa stalo 
módou vo vládnej koalícii. Riešeniam, ktoré by 
pomohli zaostalým regiónom a občanom na 
hranici  chudoby, sa venuje málo pozornosti. 
Toto má však nepriaznivý dopad hlavne na 
zaostalé regióny, kde patrí aj Tisovec. Tu by 
mali prijímať hlavne koncepčné riešenia 

miestni poslanci, tí sú najbližšie k občanom. 
Mestské zastupiteľstvo na decembrovom  
zasadnutí schválilo rozpočet na rok 2018 
s miernym prebytkom. Investičnou prioritou sa
stali výstavba rozhľadne na Trstí, sociálne 
zariadenia v ZŠ Dr. Clementisa, chodníky na 
Rim. Píle. Interpelácia prítomných občanov za 
asfaltovanie cesty na malej Skaličke bola 
úspešná, aj peniaze sa našli, zázraky sa dejú. 
Rezonoval aj záujem  poslanca  I. Krišku 
a Ekonomickej komisie na zlepšenie výberu 
daní, kde sa črtá značná rezerva 
a nevyčerpané možnosti. Zlepšenie štruktúry 
služieb a Plán sociálneho a hospodárskeho 
rozvoja sa odsúva, hoci práve to by mohlo 
pomôcť, aby do Tisovca prúdilo viac peňazí. 
Rok 2018 bude aj rokom komunálnych volieb, 
súčasní poslanci ukončia svoj mandát na jeseň
a máme šancu zvoliť nových kormidelníkov 
Tisovca a Rim. Píly. Štyri roky sú za nami, keď 
súčasní poslanci držali kormidlo Tisovca, 
rokovania zastupiteľstva boli poznačené 
súbojmi i hľadaním pravdy, kde cieľom bol 
hlavný kontrolór a občas aj primátor. Výmenou
kontrolóra sa síce dosiahla určitá hladina 
zhody mestského parlamentu, ale výrazne to 

nepomohlo ekonomike Tisovca. V príjmovej 
časti narástol deficit presahujúci 150 000,- €. 
Politické strany v Tisovci sú naďalej v hlbokom
očakávaní a politiku v Tisovci prezentuje 
svojim spôsobom  spektrum poslancov. Ako to 
posúdia občania v nasledujúcich komunálnych 
voľbách je otázne a možno to bude 
prekvapujúce.   Limitom úspešnej politiky  
sú peniaze vo verejnom priestore, ktorý 
predstavuje mestský rozpočet a peniaze, za 
ktoré si kupujú životnú úroveň občania 
Tisovca. Napätie vzniká nedostatkom   
finančných prostriedkov na jednej i druhej 
strane. A začína prehodnocovanie účelnosti 
použitia hlavne finančných prostriedkov vo 
verejnom priestore. Nájsť zhodu v tejto 
hladine sociálnej súdržnosti môže byť 
problémom. Tisovec nedostal ani „žobračenku“
z vládnej operatívnej rozvojovej podpory, ktorú
vo výške cca sedemdesiat miliónov určila pre 
tento okres vláda SR. Rok 2018 môže byť 
rokom odhodlania nielen občanov, ktorým na 
to treba vytvoriť podmienky, ale potrebujeme 
odhodlaných  kandidátov  do zastupiteľstva 
Tisovca, aby sa Tisovec pohol do  zátoky 
rozvoja a prosperity.  Vladimír Pašiak

11. silvestrovský výstup na Hradovú   

Náhodou sa mi dostala do rúk pozvánka 
konania 49. ročníka „CHALUPKOVO BREZNO“ 
konaného v októbri r. 2016, v znamení 
spomienky na Karola Kuzmányho, ktorý 
v Brezne pôsobil a svojim vlasteneckým 
vystupovaním a literárnou tvorbou sa zaradil 
do skupiny štúrovcov v 40-tych rokoch 19. 
storočia. Zaujalo ma motto na pozvánke, 
citujem : „Ak chcete ďalej prísť ako my 
dôjdeme, treba vám viac vedieť, ako my 
vieme.“ Krásna to myšlienka podnecujúca 
vzdelávanie národa. Platí pre ľudstvo od 
nepamäti a bude platiť navždy. Ako študent 
strednej školy som mal možnosť spoznať 
pedagóga – učiteľa slovenského jazyka 
a literatúry, PhDr. Františka Bábelu, ktorý nás 
v tomto duchu viedol. V tomto príspevku 
chcem poukázať na výsledok jeho 
pedagogickej činnosti a hlavne na to, že sme 
si ako študenti strednej školy okrem svojej 
profesie odniesli i vzťah a lásku k rodnej 
vlasti, materinskej reči a literatúry. PhDr. 
František Bábela pochádza z Gemera, narodil 
sa v Muráni 16. mája 1928. Stredoškolské 
vzdelanie získal na Gymnáziu v Tisovci 
v rokoch 1937 – 1947. Po absolvovaní 
vysokoškolského štúdia na Filozofickej fakulte 
Univerzity Komenského v Bratislave v roku 
1951, pôsobil ako stredoškolský profesor 
slovenského jazyka v Tisovci, najprv na 
Gymnáziu (1951 – 1953), po jeho zrušení na 
priemyselnej škole hutníckej neskôr chemickej
a to až do odchodu na dôchodok v roku 1991.
Ako dôchodca externe vyučoval ešte v období 
1999 – 2004 na Evanjelickom gymnáziu 
v Tisovci dejiny filozofie a politológiu. 
Literárnej tvorbe (poézia, próza, esejistika) sa 
venoval až na dôchodku. Zomrel vo veku 88 
rokov v Revúcej. I keď sme ho poznali ako 
mladí študenti strednej priemyselnej školy 
hutníckej, predsa sme sa tak trochu cítili jeho 
priateľmi, hoci prísne vyžadoval od nás 
vedomosti z nášho materinského jazyka. Od 
neho sme si brali príklad bezmedznej 
oddanosti k svojej pedagogickej práci, lásky 
k literatúre, k svojej milovanej rodine, národu 
a hlavne prírode. Bol to človek čestný, priamy,
šľachetný a láskavý. Nie je náhoda, že mnohí 
jeho študenti ostali verní jeho ideám a hoci 
vyučení tvrdému remeslu srdce ostalo 
nasiaknuté altruizmom, sociálnym cítením 
a hlbokým citom pre literatúru. Ako sa mu 
podarilo zjednotiť chlapcov v adolescentnom 
veku, ktorým pestvá a lapajstvá nie sú cudzie 
a nasmerovať ich vzťah okrem iného 
i k literatúre? Myslím si, že svojou 
osobnosťou, šarmom a autoritou. PhDr. 
Františkovi Bábelovi sa podarilo zomknúť 
okolo seba nás, svojich žiakov, práve svojím 
citlivým a všestranným prístupom k nám, 
k našim záujmom i problémom. Učil nás 
vnímať nielen krásu podaného slova v písanej 
či verbálnej forme, ale aj reálie okolo nás, ich 
súvislosti a vzťahy. Svojim žiakom sa snažil 
vštepiť zodpovedný postoj a vzťah 
k spisovnému jazyku, ako ku kultúrnej 
a národnej hodnote.  V úvodnom slove 
zbierky básní „Polarity“ PhDr. František Bábela
takto na nás spomína: „S potešením som 
sledoval, ako ste zo 14 ročných detí dozrievali 
postupne na mládencov a dospievali aj 
fyzicky, ako sa pekne navrstvovali aj 

duchovné základy vašej osobnosti a vyrastali 
ste na zásadových charakterných mužov – 
gentlemanov“. Ale ten náš duchovný a fyzický
vývoj bol jeho zásluhou. S nami trávil hodiny 
nielen za katedrou ale aj po vyučovaní. 
Navzájom sme sa zbližovali aj skrze šport, 
ktorý všestranne podporoval a to či už išlo 
o futbal, stolný tenis, basketbal, volejbal, 
hádzanú ale i atletiku. Bol trénerom školského
družstva vo volejbale, ktoré dosahovalo 
vynikajúce výsledky v medziškolských 
súťažiach v rámci celého Slovenska, školský 
hádzanársky tím v tom období súťažil 
v celoslovenskej dorasteneckej hádzanárskej 
lige. Mnohým žiakom z tohto obdobia tieto 
športové aktivity ostali aj v ďalších rokoch 
života a to či už ako aktívni športovci alebo 
funkcionári, či tréneri športových klubov 
v bydlisku svojho pôsobenia. Pravidelné 
pomaturitné stretnutia v 5 ročnom i kratšom 
intervale spolužiakov s naším profesorom vždy
boli pre nás hlbokým zážitkom. Pri týchto 
stretnutiach, v školských laviciach, v ktorým 
sme kedysi sedávali, ako by sa zastavil čas. S 
ubiehajúcimi rokmi sme prestali vnímať 
pribúdajúce vrásky i šediny vo vlasoch. Jeho 
žiak Štefan Škovira po jednom 
z pomaturitných stretnutí píše: „Vážený pán 
profesor! Naše pomaturitné stretnutie 
v Tisovci bolo opäť jedným z príjemných dní 
v mojom živote – predovšetkým vďaka Vašej 
účasti. S odstupom času som si v mysli 
premietol celé štyri roky pôsobenia v Tisovci 
a môžem potvrdiť, že ste nám vtedy úspešne 
nahrádzali našich rodičov. Určite ste to aj Vy 
postrehli pri Vašom príhovore v triede, kde tak
ako pred 38 rokmi, keď v hrobovom tichu by 
bolo počuť aj prelet muchy... Veľmi ťažko 
som zaspával po návrate z Tisovca, lebo 
v ušiach mi zneli Vaše básne...“ – Takýmto 
listom vyjadril spolužiak úprimné pocity 
k milovanému profesorovi. Svojho učiteľa 
slovenského jazyka spomína i jeho žiak Jozef 
Bašovský, autor knihy „Môj beh za zdravím“, 
ktorý práve na profesorov podnet napísal 
autobiografické memoáre po absolvovaní 155-
tich maratónskych pretekov a to v pokročilom 
veku. V úvode tejto knihy píše: „Ak žiak, ktorý
zo slovenčiny prechádzal z ročníka do ročníka 
len tak-tak, vnuknutú myšlienku musí zobrať 
ako úlohu a pokúsiť sa ju splniť aspoň na 
„dostatočnú“ spokojnosť svojho učiteľa, pána 
Františka Bábelu“. Od maturít v roku 1962 sa 
postupne začali vytvárať skupiny spolužiakov, 
ktorých spájala nezištná snaha vzájomnej 
ľudskej komunikácie, altruizmu, vzájomnej 
úcty a lásky k literatúre, ktorým nebolo 
ľahostajné ani spoločenské dianie. Tieto 
vzťahy sa prehĺbili a rozšírili v období, keď 
začal pán profesor až v dôchodkovom veku 
s literárnou tvorbou. Z jeho veršov bolo cítiť 
neskutočne mnoho lásky a sily ducha, čo sme 
ako jeho bývalí žiaci veľmi citlivo vnímali. 
V úvode básnickej zbierky „Iba pošepky“, 
PhDr. František Bábela charakterizuje skupinu 
bývalých žiakov pod názvom „Zlatí chlapci“ 
nasledovne: - Vydaná poézia stmelila, kedysi 
k poézii ľahostajných žiakov, dnes už 66-
ročných dôchodcov do súdržnej skupiny, ktorú
ovládlo vedomie obdivuhodnej 
spolupatričnosti, čo dokumentujú častými 
stretnutiami v Tisovci (v posledných rokoch aj 

5 – 6 krát ročne). Spočiatku boli stretnutia 
sporadické a mali viac-menej zdvorilostný 
charakter, postupne sa stávali pre ich aktérov 
spoločenskou potrebou a ročne ich pribúdalo. 
Dnes sa zavše konajú aj v bydlisku – 
v rodinách „štúrovcov“ a medzi účastníkmi sa 
vytvárajú až familiárne príjemné vzťahy. 
Z vlastnej iniciatívy sa chlapci radi zúčastňujú 
aj na mojich súkromných i verejných akcií 
v Tisovci. Táto „skupina sprisahancov“, ako ju 
nazval profesor Bábela, si tajne bez 
profesorovho vedomia viedla vzorne kroniku 
vzájomných vzťahov a stretnutí i jeho 
bibliografickú literárnu tvorbu. I označenie 
„štúrovci“ používali bez jeho vedomia, poza 
jeho chrbát. V závere článku „Zlatí chlapci“ 
PhDr. František Bábela píše: „Neviem či sa 
nájde ešte jeden podobný prípad na dnešnom 
Slovensku postihnutom marazmom 
beznádeje, zakliatej, pirátsky spravovanej 
krajiny. Oní, oživení „štúrovci“, výnimočne 
nezištní voči vlasti, si ju svojím duchovným 
posolstvom – tiež najmä literatúrou, ako 
kedysi štúrovci, odklínajú.“
Aký má dôvod, pán profesor, Slovensko 
pokladať za krajinu beznádeje pirátsky 
spravovanej? Ako človek so zmyslom pre 
spravodlivosť, nevedel sa zmieriť s mnohými 
spoločensko-politickými kauzami 
a vzmáhajúcou sa beztrestnou korupciou, 
najmä po revolúcii v roku 1989.  Po prečítaní 
Bábelovej knihy „Zvonia muránske zvony“ som
pochopil odkiaľ pramení jeho úprimný vzťah 
k národu, k rodnému kraju a v konečnom 
dôsledku, k svojmu povolaniu ako učiteľ. Toto
literárne stvárnenie obdobia konca 2. svetovej
vojny a povstania, je plné pozitívnej emócie, 
bez ideologického pohľadu na ľudí, ktorí sa 
ocitli vo víre vojnového obdobia. Ako priamy 
účastník povstania (16 – 17 ročný) autenticky 
zachytáva udalosti tohto obdobia v jeho 
rodnom kraji. Každá postava, dej, udalosť, 
prostredie, je tak majstrovsky spracované, že 
čitateľ akoby sa pozeral na filmové plátno. 
Z tohto literárneho diela vyžaruje úcta a láska 
k človeku, ku svojim blízkym, priateľom, 
k prírode, k životu a popri láske k vlasti 
vzbudzuje u čitateľa lásku k slobode. Na 
otázku, aká vlastne je jeho poézia? František 
Bábela odpovedá: „Moja poézia je ako 
mohutná sopečná erupcia, gejzír súcitu, lásky 
a nehy, čo zlovestnosť sveta ničivo roztápa 
práve tak, ako hrejivé lúče slnka, chladivé 
jarné snehy“.
A výsledok pedagogickej práce PhDr. 
Františka Bábelu?
 Entuziazmus, láska k vlasti, úcta 
k materinskému jazyku, láska k poézii 
a literatúre, láska k športu, prírode, - ľudské 
vzťahy, prejavy úprimného porozumenia 
Každá práca, ktorú človek robí so zanietením, 
prináša svoje ovocie. Prajem všetkým 
pedagogickým pracovníkom veľa elánu 
a lásky k svojmu náročnému povolaniu. 
V rukách učiteľov je vzdelanie národa a to je 
grunt ďalšieho vývoja spoločnosti. V tom 
vidím odkaz Karola Kuzmányho, ale aj učiteľa 
národov Jána Amosa Komenského, citujem: 
„Rozkvet našich škôl, to rozkvet veku, jeho 
šťastie, obroda, to rozkvet obcí, miest 
a národa“. 

Dušan Komora, Udavské
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UZNESENIA MESTSKÉHO ZASTUPITEĽSTVA –  13.12.2017
Mestské zastupiteľstvo v Tisovci
s c h v a ľ u j e
- Všeobecne záväzné nariadenie č. 4/2017 
o podmienkach poskytovania dotácií z rozpočtu mesta, s 
pripomienkou
- Všeobecne záväzné nariadenie č. 5/2017, ktorým sa 
mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie č. 8/2014 
o miestnych daniach
- rozpočet MESTA TISOVEC na rozpočtový rok 2018 
a výhľadovo na roky 2019 a 2020, v znení prílohy 
k tomuto uzneseniu
- rozpočtované príjmy a výdavky na rozpočtový rok 2018 
ako záväzné ukazovatele
- rozpočtované príjmy a výdavky na rozpočtové roky 
2019 a 2020 ako nezáväzné ukazovatele
- v znení prílohy rozpočet Základnej školy Dr. V. 
Clementisa v Tisovci na rozpočtový rok 2018 ako záväzný
ukazovateľ a rozpočet na rozpočtové roky 2019 a 2020 
ako nezáväzný ukazovateľ
- v zmysle ustanovenia § 11 ods. 4 písm. b) zákona 
č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších 
právnych predpisov a v súlade s ustanovením §14 ods. 2 
zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy v znení neskorších právnych 
predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov, 
zmenu rozpočtu Základnej školy Dr. V. Clementisa Tisovec
rozpočtovým opatrením č. 3/2017, v znení prílohy tohto 
uznesenia
- žiadosť o preklasifikovanie výdavkov rozpočtu č. 3 na 
rok 2017, v znení prílohy tohto uznesenia
- odpis nevymožiteľných pohľadávok voči Evanjelickému 
gymnáziu, so sídlom Jesenského 836, 980 61 Tisovec, 
v celkovej výške 9 042,82 Eur, v zmysle ustanovenia § 61
ods. 4 opatrenia MF SR z 8. augusta 2007 č. 
MF/16786/2007-31 v znení neskorších predpisov, ktorým 
sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania 
a rámcovej účtovnej osnove pre rozpočtové organizácie
- odpis nevymožiteľnej pohľadávky voči spoločnosti 
Cestné a stavebné mechanizmy Tisovec, a. s., so sídlom 
Kragujevská 12, 010 01 Žilina, vo výške 254,93 Eur, 
v zmysle ustanovenia § 61 ods. 4 opatrenia MF SR z 8. 
augusta 2007 č. MF/16786/2007-31 v znení neskorších 
predpisov, ktorým sa ustanovujú podrobnosti 
o postupoch účtovania a rámcovej účtovnej osnove 
pre rozpočtové organizácie
- vyradenie pozemku z účtovnej evidencie, 
nachádzajúceho sa v katastrálnom území Tisovec, parcely
CKN č. 5301/1, evidovanej ako trvalé trávnaté porasty 
o celkovej výmere 3 714 m2, z dôvodu, že predmetný 
pozemok Základná škola Dr. V. Clementisa Tisovec 
neeviduje na liste vlastníctva
- v znení prílohy rozpočet Základnej umeleckej školy 
v Tisovci na rozpočtový rok 2018 ako záväzný ukazovateľ
a rozpočet na rozpočtové roky 2019 a 2020 ako 
nezáväzný ukazovateľ
- v zmysle ustanovenia § 11 ods. 4 písm. b) zákona 
č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších 
právnych predpisov a v súlade s ustanovením §14 ods. 2 
zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy v znení neskorších právnych 
predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov, 
zmenu rozpočtu Základnej umeleckej školy Tisovec 
rozpočtovým opatrením č. 3/2017, v znení prílohy tohto 
uznesenia
- Všeobecne záväzné nariadenie č. 6/2017, ktorým sa 
mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie o určení 
finančných prostriedkov určených na mzdy a prevádzku 
na žiaka základnej umeleckej školy, dieťa materskej školy
a dieťa školského zariadenia, zriadených na území MESTA
TISOVEC
- v zmysle ustanovenia § 11 ods. 4 písm. b) zákona 
č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších 
právnych predpisov a v súlade s ustanovením §14 ods. 2 
zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy v znení neskorších právnych 
predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov, 
zmenu rozpočtu MESTA TISOVEC rozpočtovým opatrením
č. 5/2017, v znení prílohy tohto uznesenia
- zaradenie do návrhu LXII. PORADOVNÍKA na pridelenie 
voľných bytov v 30 bytovej jednotke na ulici Jesenského 
1470 v Tisovci  nasledovných uchádzačov: Rastislav 
HRVOL – trojizbový byt Lucia RONČÁKOVÁ – dvojizbový 
byt
- nájomné zmluvy na prenájom nájomných bytov v 30 b. 
j. na ulici Jesenského súpisné číslo 1470 v Tisovci, na 
obdobie od 01.01.2018 – 31.12.2018, v súlade s VZN 
č. 5/2014 o podmienkach prideľovania a užívania 
mestských nájomných bytov, ktoré nadobudlo účinnosť 
14.11.2014 pre nasledovných žiadateľov:
Ing. Anna KRIŠKOVÁ – dvojizbový byt TŽP č. 1 Emília 
FERENČÍKOVÁ – jednoizbový byt č. 2 Mária MATUCHOVÁ 

– garsónka ZŤP č. 3 Mgr. Jarmila ŠMECKOVÁ – trojizbový byt
č. 4 Ema JAGERČÍKOVÁ – jednoizbový byt č. 5 Marta 
KOPECKÁ – dvojizbový byt č. 6 Peter VINCLAV – trojizbový 
byt č.7 Márie PIVOVARČIOVÁ – jednoizbový byt č. 8 Mária 
MIHÁĽOVÁ – dvojizbový byt č. 9 Emília FERENČÍKOVÁ st. – 
garsónka ZŤP č. 10 Mgr. Stanislava MATISOVÁ – jednoizbový
byt č. 11 Elena DEMIANOVÁ – jednoizbový byt č. 12 Zajda 
KAJBOVÁ – garsónka ZŤP č. 13 Oľga HUŤANOVÁ – 
jednoizbový byt č. 14 Oľga JAKUBCOVÁ – jednoizbový byt č. 
15 Marta AMBRÓZOVÁ – jednoizbový byt č. 16 Viera 
GONDÁŠOVÁ – dvojizbový byt č. 17 Roman KOŠIČIAR – 
jednoizbový byt č. 18 Ján DIANIŠKA – jednoizbový byt č. 19 
Gizela LIPTÁKOVÁ – jednoizbový byt č. 20 Jarmila BITALOVÁ
– dvojizbový byt č. 21 Peter MICHALKO – garsónka ZŤP č. 22
Monika RAJCHELOVÁ – jednoizbový byt č. 23 Zlatica 
TOMIŠKOVÁ – dvojizbový ZŤP č. 24 Scarlet GANDŽALOVÁ 
KOMJATYOVÁ – dvojizbový byt č. 25 EGT Tisovec – 
jednoizbový byt č. 26 JUDr. Martin DZÚR – trojizbový byt č. 
27 Mgr. Martina VOJTEKOVÁ – dvojizbový byt č. 28 CALMIT 
spol. s.r.o. Bratislava – jednoizbový byt č. 29
- pridelenie voľného bytu v 30 bytovej jednotke na ulici 
Jesenského 1470 v Tisovci podľa návrhu LXII. 
PORADOVNÍKA pre: Rastislava HRVOLA – trojizbový byt č. 
30, s dobou prenájmu od 01.01.2018 do 31.12.2018
- datok č. 3 k Zmluve o dočasnom užívaní nehnuteľnosti zo 
dňa 6.7.2016 – rodinný dom na ulici Daxnerovej súpisné číslo
644 v Tisovci, vedenej na LV č. 1354 (vlastník Mesto Tisovec)
pre Jarmilu FERENČÍKOVÚ, trvale bytom ul. Hviezdoslavova 
326, Tisovec. Predmetom Dodatku č. 3 je zmena vety Čl. II. -
luvy o dočasnom užívaní nehnuteľnosti „Doba užívania“, 
ktorá sa mení vetou nasledovného znenia: „Doba prenájmu 
sa predlžuje do 30.06.2018.“ Ostatné články zmluvy ostávajú
v pôvodnom znení.
- dodatok č. 9 k Nájomnej zmluve na prenájom časti 
nehnuteľnosti – rodinný dom na ulici Daxnerovej súpisné 
číslo 657 v Tisovci, vedenej na LV č. 1354 (vlastník Mesto 
Tisovec) pre Vladimíra MIKULAJČÍKA, trvale bytom ul. 
Daxnerova 665, Tisovec. Predmetom Dodatku             č. 9 je
zmena vety Čl. III. Nájomnej zmluvy na prenájom časti 
nehnuteľnosti „Doba užívania“, ktorá sa mení vetou 
nasledovného znenia: „Doba prenájmu sa predlžuje do 
30.06.2018.“ Ostatné články zmluvy ostávajú v pôvodnom 
znení.
- vyhlásenie majetku mesta, a to pozemkov v katastrálnom 
území Rimavská Píla, parcely CKN č. 381, 652, 847/2, 862, 
872, 881/2, 940, 1074, 1075, 1086, 1089, 1104, 1136, 1169,
382/1, 942/2, 942/3, 942/4, 960/1, 1146/1, 1146/2, 1162/2, 
927/1, 927/2, 972/3, 933/1, 933/2, 1130, 1145, 1187, 1188, 
1189, 1191, 1192, 1193, 1194 o celkovej výmere 880 028 m2

a pozemkov v katastrálnom území Tisovec, parcely CKN č. 
3443, 6370, 8164 o celkovej výmere 40 468 m2, za 
prebytočný
- zverejnenie zámeru mesta prenajať majetok, a to pozemky 
v katastrálnom území Rimavská Píla, parcely CKN č. 381, 
652, 847/2, 862, 872, 881/2, 940, 1074, 1075, 1086, 1089, 
1104, 1136, 1169, 382/1, 942/2, 942/3, 942/4, 960/1, 
1146/1, 1146/2, 1162/2, 927/1, 927/2, 972/3, 933/1, 933/2, 
1130, 1145, 1187, 1188, 1189, 1191, 1192, 1193, 1194 o 
celkovej výmere 880 028 m2 a pozemky v katastrálnom 
území Tisovec, parcely CKN č. 3443, 6370, 8164 o celkovej 
výmere 40 468 m2, z dôvodu hodného osobitného zreteľa 
(verejno-prospešný účel), v zmysle §12 ods. 4 písm. c) Zásad
hospodárenia a nakladania s majetkom mesta a majetkom 
štátu, ktorý mesto užíva a v zmysle §9a ods. 9 písm. c) 
Zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších 
predpisov, na obdobie od 01.02.2018 do 31.01.2019, za cenu
18,88 Eur/ha/rok, to znamená za celkovú cenu 1 737,90 
Eur/rok
- v zmysle §12 ods. 4 písm. c) Zásad hospodárenia a 
nakladania s majetkom mesta a majetkom štátu, ktorý mesto
užíva a v zmysle §9a ods. 9 písm. c) Zákona č. 138/1991 Zb. 
o majetku obcí v znení neskorších predpisov a uznesenia MsZ
č. 557/2017 písm. c) zo dňa 22. novembra 2017, prenájom 
časti pozemku v katastrálnom území Tisovec, a to:
- sti parcely CKN č. 3130/1, evidovanú ako zastavané plochy 
a nádvoria o výmere 100 m2,
- e Bc. Jána MERTINYAKA, bytom Daxnerova 1083, 980 61 
Tisovec, z dôvodu hodného osobitného zreteľa (susediaci – 
prídomový pozemok), na obdobie od 01.01.2018 do 
31.12.2019, formou vecného plnenia
- celkového počtu 11 poslancov, bolo prítomných 10 
poslancov, z toho za prenájom majetku hlasovalo 10 
poslancov. Návrh bol prijatý trojpätinovou väčšinou všetkých 
poslancov.
- Dodatok č. 4 k nájomnej zmluve uzatvorenej dňa 
03.10.2011 o užívaní časti pozemku v katastrálnom území 
Tisovec, parcely CKN č. 2054/2 o celkovej výmere 150 m2, za
účelom užívania pozemku ako záhrady pre Radoslava 
KRUČEKA, bytom Partizánska 155, 980 61 Tisovec, ktorým sa
predlžuje nájom na dobu určitú do 31.12.2019. Ostatné 
články zmluvy ostávajú v pôvodnom znení.

- Dodatok č. 3 k nájomnej zmluve uzatvorenej dňa 05.11.2013 
o užívaní časti pozemku v katastrálnom území Tisovec, parcely 
CKN č. 7008/1 o celkovej výmere 700 m2, za účelom 
poľnohospodárskeho využitia pre Igora SOKOLA, bytom MPČĽ 
2168/12, 977 01 Brezno, ktorým sa predlžuje nájom na dobu 
určitú do 31.12.2019. Ostatné články zmluvy ostávajú 
v pôvodnom znení.
- Dodatok č. 3 k nájomnej zmluve uzatvorenej dňa 07.01.2013 
medzi MESTOM TISOVEC ako prenajímateľom a Soňou 
MATIAŠOVOU, so sídlom Mládeže 767, Hnúšťa ako nájomcom. 
Predmetom dodatku č. 3 je zmena v Čl. IV. „Doba prenájmu“, 
ktorou sa v bode č. 1) mení veta v nasledovnom znení: „Doba 
prenájmu sa predlžuje do 31.12.2019“. Ostatné články zmluvy 
ostávajú v pôvodnom znení.
- Dodatok č. 3 k nájomnej zmluve uzatvorenej dňa 07.01.2013 
medzi MESTOM TISOVEC ako prenajímateľom a spoločnosťou 
BEATI s.r.o. Veľkoobchod – maloobchod s ovocím a zeleninou, 
so sídlom L. Novomeského 124/15, Rimavská Sobota ako 
nájomcom. Predmetom dodatku č. 3 je zmena v Čl. IV. „Doba 
prenájmu“, ktorou sa v bode č. 1) mení veta v nasledovnom 
znení: „Doba prenájmu sa predlžuje do 31.12.2019“. Ostatné 
články zmluvy ostávajú v pôvodnom znení.
- Dodatok č. 3 k nájomnej zmluve uzatvorenej dňa 08.04.2013
medzi MESTOM TISOVEC ako prenajímateľom a spoločnosťou 
BEATI s.r.o. Veľkoobchod – maloobchod s ovocím a zeleninou, 
so sídlom L. Novomeského 124/15, Rimavská Sobota ako 
nájomcom. Predmetom dodatku č. 3 je zmena v Čl. IV. „Doba 
prenájmu“, ktorou sa v bode č. 1) mení veta v nasledovnom 
znení: „Doba prenájmu sa predlžuje do 31.12.2019“. Ostatné 
články zmluvy ostávajú v pôvodnom znení.
- Dodatok č. 4 k nájomnej zmluve uzatvorenej dňa 05.05.2010
medzi MESTOM TISOVEC ako prenajímateľom a Mgr. Zuzanou 
MIHÓKOVOU, so sídlom Magurská 23, Banská Bystrica ako 
nájomcom. Predmetom dodatku č. 3 je zmena v Čl. V. „Doba 
prenájmu“, ktorý sa mení vetou nasledovného znenia:  „Doba 
prenájmu sa predlžuje do 31.12.2019“. Ostatné články zmluvy 
ostávajú v pôvodnom znení.
- Dodatok č. 8 k nájomnej zmluve uzatvorenej dňa 02.06.2009
medzi MESTOM TISOVEC ako prenajímateľom a Annou 
ŽIAKOVOU, Daxnerova 958, Tisovec ako nájomcom. 
Predmetom dodatku č. 8 je zmena v Čl. IV. „Doba platnosti 
a zániku“, ktorý sa mení vetou nasledovného znenia: „Doba 
prenájmu sa predlžuje do 31.12.2018“. Ostatné články zmluvy 
ostávajú v pôvodnom znení.
- Dodatok č. 3 k nájomnej zmluve uzatvorenej dňa 07.01.2013 
medzi MESTOM TISOVEC ako prenajímateľom a Marcelou 
KAJBOVOU, Francisciho 808, Tisovec - DARMA ako nájomcom. 
Predmetom dodatku č. 3 je zmena v Čl. IV. „Doba prenájmu“, 
ktorou sa v bode č. 1) mení veta v nasledovnom znení: „Doba 
prenájmu sa predlžuje do 31.12.2019“. Ostatné články zmluvy 
ostávajú v pôvodnom znení.
- Zmluvu o poskytnutí služby so spoločnosťou Brantner Gemer 
s.r.o., so sídlom Košická cesta 344, 979 01 Rimavská Sobota, 
od 01.01.2018 do 31.12.2021
- Dodatok č. 1 k zmluve o spolupráci pri zbere použitého 
šatstva s Jánom Bottom, so sídlom Dolná Mičiná 9, 974 
01 Banská Bystrica, od 01.01.2018 do 31.12.2018
- Dodatok č. 1 k zmluve o dielo na zber tuhého komunálneho 
odpadu so spoločnosťou Služby mesta Tisovec, s.r.o., so 
sídlom Francisciho 818, Tisovec, od 01.01.2018 do 31.03.2019
- harmonogram zasadnutí Mestského zastupiteľstva v Tisovci 
na rok 2018
b e r i e   n a   v e d o m i e
- Informatívnu správu o aktuálnej situácii v spoločnosti CSM 
Industry s.r.o.
- Petíciu za zabezpečenie odvedenia dažďovej vody 
a zhotovenie asfaltového krytu na                  ul. P. Šífrika
- odborné stanovisko hlavnej kontrolórky mesta k návrhu 
rozpočtu MESTA TISOVEC na rok 2018 a výhľadovo na roky 
2019 a 2020
- žiadosť obchodnej spoločnosti Mestské lesy Tisovec, s.r.o., so
sídlom Hviezdoslavova 1143, 980 61 Tisovec, na prenájom 
pozemkov
v y h o v u j e

Petícii občanov z ulice P. Šífrika zapracovaním finančnej 
požiadavky do prvej úpravy rozpočtu na rok 2018

u k l a d á
- vedúcej Oddelenia finančného a majetkového zabezpečiť 
vypracovanie a predloženie podrobného rozpisu jednotlivých 
položiek schváleného programového rozpočtu na rok 2018, pre
predsedov komisií pri mestskom zastupiteľstve a vedúcich 
oddelení mestského úradu
s p l n o m o c ň u j e
- primátora mesta použiť rozpočtové opatrenia na zmenu 
rozpočtu mesta na rok 2017, podľa § 14 ods. 2 písm. a, b, c, 
zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej 
samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v neskoršom znení
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Štefan Pekar

1. január – Nový rok. Ľudia veľmi 
dbali o to, aby 1. januára 
neprekročila prah domu žena, a aby 
šťastný nový rok ako prvý vždy 
zaželal muž. Včas ráno chodievali 
ľudia vinšovať svojim priateľom: 
Vinšujem vám všetky vinše, na môj 
veru neviem inšie. Odmenou boli 
jablká, orechy, koláče a peniaze. 
Dievčatá a ženy nevychádzali 
z domu, aby z neho nevyniesli 
šťastie či zdravie. Na Nový rok mohli
ísť len do kostola. Ľudia nejedli 
hydinu, aby neodletela so šťastím. 
Slávnostná polievka, ktorá bola 
zárukou toho, že budú počas celého 
roka silní a zdraví, sa varila 
z bravčového či hovädzieho mäsa.
6.január – Zjavenie Pána, 
sviatok Troch kráľov, kedy sa 
definitívne končia vianočné sviatky 
a školákom zimné prázdniny, 
začínajú sa fašiangy. Do polnoci sa 
museli dojesť posledné zvyšky 
novoročných jedál. Nastáva obdobie 
zábav a hodovania. Vrcholom bola 
fašiangová zábava s maskami, ktoré 
predstavujú rôzne zvieratá. 

Na Slovensku bolo známe chodenie 
Troch kráľov, kedy po dedine chodili 
traja mládenci v bielych košeliach. Na 
hlavách mali papierové koruny. 
Melichar mal bielu tvár, Gašpar si farbil 
tvár nahnedo a Baltazár symbolizoval 
Afriku. Chodili z domu do domu 
a ľuďom prinášali šťastie. Spievali: 
„My traja králi ideme k vám, zdravia, 
šťastia vinšovať vám. Zdravia, šťastia, 
dlhé letá, my sme prišli k vám zďaleka.
Zďaleka je cesta naša, do Betléma 
myseľ naša.“  Na Zjavenie Pána sa 
žehnali domy. Modliaci sa kňaz so 
sprievodom obišiel dom a vysvätil ho 
svätenou vodou a kadidlom. Po obrade
posvätenou kriedou na zárubňu dverí 
napísal rok vysvätenia a mená troch 
kráľov: napr. 20+G+M+B+18. 
Počas trojkráľového večera 
sa predpovedala budúcnosť. Kto sa 
chcel dozvedieť, čo ho čaká, pripravil si
7 hrnčekov, ktorými priklopil rôzne 
predmety (kúsok uhlia, hrebeň, peniaz,
figúrku dieťaťa, prsteň, kúsok látky a 
chleba). Každý si potom zvolil svoj 
hrnček, odklopil ho a podľa predmetov 
pod ním sa usudzovalo, čo koho čaká. 
Peniaz znamenal bohatstvo, hrebeň 
nedostatok, prsteň svadbu, látka 
cestovanie, figúrka dieťaťa narodenie 
dieťaťa, chleba dostatok všetkého a 
uhlie nemoc či smrť. Gazdiné navarili v
tento deň šúľance, ktoré mali byť dlhé 
a hrubé, aby také bolo aj obilie. V 
niektorých obciach posypali dvor 

ovsom, aby bol veľký ovos a aby 
zbojníci nevošli do dvora. Dievčatá sa 
hneď ráno, ešte pred východom 
slnka, umývali snehom, čo im malo 
zaručiť sviežu belostnú pleť. V tento 
deň gazda sledoval aj počasie, ak sa 
v odkvape objavila voda, znamenalo to, 
že zima sa čoskoro skončí a bude dobrá 
úroda.
Ak je  jasno a v noci vidieť veľa hviezd, 
bude dobrá úrodu zemiakov, pšenice, 
ale aj veľa oviec a dobytka.
Jasné hviezdy veštia príchod tuhej a 
vytrvalej zimy – na Tri krále zima stále.
Ak je na Troch kráľov odmäk a teplé 
počasie, jar na seba v takom roku nedá 
dlho čakať.
Tri krále ľadové mosty stavajú alebo ich 
zboria.
Trojkráľovú zimu vlk nezožerie.
Ak sa trblietajú v noci pred Troma 
kráľmi hviezdy, budú sa rodiť biele 
barany.   
Na Nový rok o slepačí krok, na Tri krále 
o krok dále, na Hromnice o hodinu 
více.  
Traja králi prinášajú vlahu na polia.
22. január – deň Vincenta. Sedliaci 
v tento deň sledovali počasie, ak je totiž
na Vincenta pekne a jasno, tak budú 
vínne pivnice plné vína.
25. január – obrátenie apoštola 
Pavla. Podľa ľudovej tradície označuje 
tento deň polovicu zimy.
(zdroj: internet)

105. výročie narodenia maliara, grafika

Narodil sa 16. januára 1913 v Tisovci. 
Ľudovú a meštiansku školu absolvoval v
rodnom meste. Od detstva sa uňho 
prejavoval výtvarný talent. V rokoch 
1928-1931 sa vyučil za elektromontéra,
vystriedal viacero zamestnaní, bol 

kontrolórom telefonických zariadení na 
pošte, ale nevzdával sa svojej záujmovej 
výtvarnej činnosti. František Studený, 
pôsobiaci v rokoch 1939-1946 na 
gymnáziu v Tisovci, mu poskytoval 
teoretickú a praktickú výtvarnú inštruktáž.
Až v roku 1951 sa ako 38-ročný dostal na 
Vyššiu umeleckopriemyselnú školu do 
Bratislavy, kde študoval na vlastné 
náklady štyri roky na grafickom oddelení. 
Po štúdiách sa vrátil do Tisovca, naďalej 
pracoval elektromontér a k výtvarnej 
činnosti sa dostával len príležitostne. Celá 
jeho výtvarná činnosť je motivovaná 
hlbokým vzťahom k rodnému kraju. 
Najviac v jeho tvorbe prevláda krajina, 
doliny a vrchy, ale aj drevené domy, 
samoty, ulice, zátišia. Pre svoje obrazy 
čerpal námety aj zo života tunajších 
obyvateľov, pričom často zachytil život 
prostých ľudí. Príležitostne sa venoval 
intarzii a k významným kultúrnym a 

spoločenským udalostiam Tisovca 
vypracoval výtvarné návrhy viacerých 
plakiet a medailí. Okrem výtvarného 
umenia sa aktívne venoval aj zborovému 
spevu v tisovskom spevokole.

Celoživotná práca Štefana Pekara má 
okrem umeleckej hodnoty aj dokumentárny
charakter. Vo svojich obrazoch zachytil 
nielen meniaci sa Tisovec, ale aj krásu 
rodného kraja.

Zomrel 4. februára 1994 v Tisovci.

 

MUDr. Ján Dianiška, Ing. Dušan Hutka a 
Ing. Štefánia Sirková zostavili a vydali 
nástenný kalendár na rok 2018 z tvorby 
Štefana Pekara, ktorý si je možné zakúpiť v
Kníhkupectve v Tisovci. Cena kalendára je 
6,50 €.

Zvyky, tradície, pranostiky v JANUÁRI


